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Note : This paper contains seventy five (75) objective type questions of two (2) marks each.
All questions are compulsory.

Cette épreuve comprend soixante-quize (75) questions au choix multiple. Chaque
question porte deux (2) points. Toutes les questions sont obligatoires. Cochez la bonne

réponse.
1.  Quel fleuve traverse Lyon, Arles et Avignon ?
(1) La Garonne (2) Le Rhone (3) La Loire (4) Le Rhin
2.  Lasource de la Garonne est :
(1) Le Pic de la Maladetta (2) Le Mont St. Gothard
(3) Les Alpes (4) Le Mont Gerbier de Jonc
3.  Chassez l'intrus :

(1) Mardi Gras (2) Nouvel An (3) Coq Gaulois (4) Noel

4.  L'histoire des Trois Mousquetaires se déroule sous le regne de :
(1) Charles IX (2)  Louis XIII (3) Louis XV (4) Louis IX
5. L’Avenue des Champs-Elysées commence par L'Arc de Triomphe et termine a la :
(1) Place de la Concorde (2) Place de la Bastille
(3) Place de I'Opéra (4)  Place de I'Etoile
6. /v/estunson:
(1) Bilabial, oral, sourd (2) Dental, oral, sourd
(3) Labio-dental, oral, sourd (4) Labio-dental, oral, sonore

7. /b/ estunson:

(1) Bilabial, sonore, oral (2) Bilabial, sourd, oral
(3) Apico-dental, sourd, oral (4) Bilabial, sonore, nasal
8.  La transcription phonétique du mot « calmes » est :
(1) /cam/ (2) /kalme/ (3) /kalm/ (4) /calm/
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9.  Quelle est la phrase noyau pour « Pierre ne mangera jamais toutes les pommes. » ?

(1) Pierre mangera les pommes.

(2) Pierre ne mangera pas toutes les pommes.
(3) Pierre mangera toujours toutes les pommes.
(4) DPierre mangea les pommes.
10. « Dans les cas les plus simples, il y a autant de syllabes que de voyelles séparées par......... »
(1) Des semi-voyelles (2) Des lettres
(3) Des consonnes (4) Des voyelles

11. Dans la phrase « Dupont écrit beaucoup d'ouvrages de philosophie. », « écrit beaucoup
d'ouvrages de philosophie » est un exemple de :

(1) Sujet (2) Prédicat (3) Objet (4) Syntagme

12. «L'ensemble d'éléments et de regles que nous mettons en oeuvre, que nous exploitons, auxquels
nous nous conformons quand nous faisons des actes de paroles » est :

(1) Lalangue (2) Lalinguistique

(3) La Linguistique structurale (4) La linguistique fonctionnelle

13. Lavoyelle /a/ dans le mot « lac » est :

(1) Postérieur (2) Fermé (3) Ouvert (4) Antérieur

14. Sil'on change la phrase « Nous nous réunissons dans le salon » comme « C'est dans le salon
que nous nous réunissons », c'est un exemple d'une phrase :

(1) Emphatique et Impérative (2) Impérative et emphatique

(3) Déclarative et emphatique (4) Déclarative et Impérative

15. Fourme d'Ambert est un fromage :

(1) D'Auvergne (2) D'Aquitaine (3) D'Alsace (4) De Corse

16. Caviar est un plat a base de :

(1) L'oeuf de canard (2) Les oeufs de poisson
L'oeuf de poulet (4) La pomme de terre
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17. Que signifie le sigle RSI ?
(I) Région des sociétés industrielles (2) Régime de sécurité industrielle

(3) Régime social des industries (4) Régime sociale des Indépendants

18. Quelle est la plus grande région de la France métropolitaine ?
(1) La Guyane (2) L' Aquitaine
(3) La Haute-Savoie (4) L'lle-de-France

19. La région de Bourgogne est traditionnellement connue pour :
(1) Leriz (2) L'orge (3) Leblé (4) La moutarde

20. « La Grande médaille de la chanson frangaise » est conférée par :

(1) La Comité du festival de Cannes

(2) La Comité du festival de théatre d'Avignon
(3) L'Académie francaise
(4) L'Association francaise de musique

21. Les événements importants de La Révolution Francaise ont eu lieu entre :
(1) 1789-1799 (2) 1784-1799 (3) 1789-1815 (4) 1789-1871

22. Bécassine est le premier personnage féminin des :
(1) Romans frangais (2) Films francais

(3) Nouvelles frangaises (4) B.D. frangaises

23. «Le Journal de Spirou » est un:
(1) Hebdomadaire (2) Quotidien (3) Mensuel (4) Annuaire

24. « Sortie des usines » est un film qui marque :
(1) La naissance de télévision (2) La naissance de Nouvelle Vague de film

(3) La naissance de cinéma (4) La naissance de téléfilm

25.  Qui était deux fois le premier ministre avant de devenir le président de la France ?

(1) Francois Mitterand (2) Jacques Chirac
(3) Georges Pompidou (4) Nicolas Sarkozy
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26. Dans une conversation « N'est-ce pas » a une fonction :

(1) Phatique (2) Conative (3) Référentielle (4) Poétique
27. Selon la méthode traditionnelle, I'enseignant est la personne qui :
(1) Est dominée par la classe (2) Est absente de la classe

(3) Décide le descriptif du cours (4) Est dominante dehors la salle de classe

28. L'utilisation abondante d'un métalangage grammatical est une caractéristique des manuels

basés sur :
(1) La méthode directe (2) Le CECR
(3) La méthode structurale (4) La méthode traditionnelle

29. Dans la méthode traditionnelle, les erreurs étaient systématiquement corrigées parcequ'on
voulait enseigner :

(1) La langue écrite (2) La langue normée

(3) Le bon usage de frangais (4) La compréhension écrite

30. Que signifie le sigle BELC :
(1) Bureau d'Enseignement pour la langue et la civilisation

2) Bureau d'Etude pour la langue et la civilisation

(2)
(3) Bureau d'Enseignement de la langue et de la civilisation
(4)

Bourse d'Etude pour la langue et culture

31. Le laboratoire de langue devient tres important avec :
(1) La méthode audio-orale (2) La méthode traditionnelle

(3) La méthode audio-visuelle (4) L'approche communicative

32. La Méthode audiovisuelle (MAV) est la méthodologie dominante en France entre les
années :

(1) 1980-1995 2) 1960-1970 (3) 1960-1995 (4)  1945-1960

33. «Ses», «ces»et«c'est»sont des:

Homophones Antonymes (3) Synonymes (4) Paronymes
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34. En France, 'approche communicative s'est développée a partir des années :

(1) 1960 (2) 1984 3) 1970 4) 1990

35. Selon la méthodologie du francais Instrumental, il est recommandé de commencer par :

(1) Les textes qui enseignent la grammaire de la langue en francais

(2) Les textes du francais facil
(3) Les textes qui suscitent 1'intérét des apprenants
(4) Les textes sur les instruments de musique

36. Dans le cadre CECR, B2 fait référence au :
(1) Niveau Seuil (2) Niveau Indépendant

(3) Niveau Autonome (4) Niveau Intermédiaire

37. L'Emmitouflé est écrit par Antonine Maillet qui est un écrivain :

(1) Québecois (2) Sénégalais (3)  Tunisien (4) Mauritien

38. Cochez la bonne traduction de « Mieux vaut prévenir que guérir. » :

(1) Preventing enemy is better than getting engaged in war.

(2) Pre-warning is more important than curing the disease.
(3) Prevention is more important than cure.
(4) Prevention is better than cure.

39. Cochez la bonne traduction de « C'est ce qu'il pourrait faire de mieux. » :

(1) It is the best thing he could do.

(2) It is what he could have done at his best.
(3)  This is the best he should have done.
(4) This is what he could do at his best.

40. Cochez la bonne traduction de « Hors de 1'Eglise, point de salut. » :
(1) Outside the church, there is no safety.
(2) Without the church, there is no salvation.
(3) Out of the church, there is possibility of redemption.

Only they can have salvation who are inside the church.
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41. Cochez la bonne traduction de « Cela obscurcit encore plus l'enigme » :

(1) This obscures again the enigma.

(2) That darkens even further the enigma.
(3) That deepens the mystery even further.
(4) That deepends the mystery of the enigma even further.

42. Cochez la bonne traduction de « The child bounced up and down on the bed. » :
(1) L'enfant faisait des bonds sur le lit.
(2) L'enfant bandait en haut et en bas sur le lit.
(3) L'enfant bandait dans le lit.
(4) Cet enfant faisait des bonds dans le lit.

43. Cochez la bonne traduction de « The killer left behind few clues as to his identity. » :
(1) Le meurtrier n'a laissé que peu de devinettes sur identité.
(2) Le meurtrier n'a laissé que peu d'indices sur son identité.

(3) Le meurtrier a laissé peu d'indices derriére lui pour son identité.

(4) Le meurtrier a laissé peu d'indices derriere lui a propos de son identité.

44. «Quand on compare deux langues et on trouve des mots identiques ou proches par la forme
mais partiellement ou totalement différents par le sens », on parle de :

(1) Faux-amis (2) Calque
(3) Emprunt (4) Champ sémantique

45. Traduire « Secrétaire Générale » par « Secretary General » en anglais est un exemple de :

(1) Emprunt (2) Faux-Amis (3) Calque (4) Collocation

46. La traduction « Situation still critical » par « La situation reste critique » est un cas de :
(1) Chassé croisé (2) Transposition

(3) Particularisation (4) Amplification

47. Traduire « hote » par « host » en anglais est difficile car « hote » est un mot ambivalent tandis
que « host » est :

Vectoriel (2) Reversible (3) Calque (4) Charnier

1)
oo [ IHIHIRIAI

7 Paper-III



48. La traduction de « I wasn't thinking about him much » par “J'avais autre chose en téte” est
un cas de :

(1) Chassé crois¢  (2) Transposition (3) Modulation (4) Amplification

49. La traduction de « She is so much easier. » par “Elle est bien plus facile a approcher.” est un

cas de :
(1) Amplification (2) Modulation
(3) Retraduction (4) Rapprochement

50. La traduction d'expression « avoir de la tendresse » par « to feel a tender regret » est un cas

de :
(1) Modulation (2) Particularisation
(3) Rapprochement (4) Chassé croisé

51. « Procédé de vérification qui part de LA pour retrouver LD » s'appelle :
(1) Réversibilité partielle (2) Rapprochement
(3) DPassage (4) Retraduction

52. Des mots recouvrant une réalité aussi bien masculine que féminine comme 'professeur' et
'docteur' s'appelle :

(I) Des mots explicites (2) Des mots singulatifs

(3) Des mots épicenes (4) Des mots engendrés
53. Parmi les noms suivants, qui n'est pas un personnage balzacien ?
(1)  Julien Sorel (2) Rastignac

(3) Eugénie Grandet (4) Goriot

54. Le titre de « Pére des Lettres » est attribué a :

(1) Louis XIV (2) Frangois I (3) Henri VI (4) Louis XV

55. Lequel est un poeme de Ronsard :

(1) Le jeune Parque (2) Le jeune homme
Adieu, Plaisirs perdus ! (4) Bel Aubépin
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56. Lequel de ces poetes a écrit la poésie engagée ?

(1) Jacques Prévert (2) Paul Valéry (3) Paul Eluard (4) André Breton

57. Terre des hommes est une oeuvre de :
(1) Saint Exupéry (2) Prosper Merimée
(3) Martin Du Gard (4) Montherlant

58. Jacques le Fataliste est une oeuvre de :

(1) Rousseau (2) Chateaubriand (3) Montesquieu (4) Diderot
59. «]Je veux étre Chateaubriand ou rien » est dit par :
(1) Alfred de Vigny (2)  Victor Hugo

(3) Lamartine (4) Alfred de Musset

60. Le XVlle, c'est aussi le triomphe du roman en prose, notamment avec Madame de La Fayette

qui publie :
(1) La Princesse de Babylone (2) La Princesse de Cleves
(3)  La Princesse de Montpensier (4)  La Princesse de Poitier

61. Complétez : « Arriver comme un cheveu...... »

(1) Sur la soupe. (2) Sur la patte. (3)  Sur la téte. (4) Sur les lentilles.
62. Complétez : « Il est ...... comme l'agneau qui vient de naitre. »

(1) Beau (2) Intelligent (3) Innocent (4) Violent
63. Cochez le mot qui convient pour compléter - « avoir les yeux plus grandes que ...... »

(1) L'estomac (2) Le ventre (3) Le nez (4) Lajoue
64. Cochez le mot qui convient pour compléter - « manger comme ...... »

(1)  Un moineau (2)  Un hermite (3) Un paysan (4) Un animal
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65. L'expression « Avoir le vent en poupe » signifie :

(1) Etre défavorisé par les circonstances
(2) Etre favorisé par les circonstances
(3) Ouwuvrir les voiles du bateau

(4) Jouer bien la fltte

66. L'expression « Etre la lanterne rouge » signifie :
(1) Etre le premier (2) Inspirer des gens

(3)  Etre le dernier (4) Avoir des idées originales

67. Complétez le proverbe - « Au jeu d'échecs, les fous sont ... » :
(1) Les plus pres du roi. (2) Les plus lois du roi.

(3) De la méme couleur que du roi. (4) Les ministres du roi.

68. Complétez le proverbe - « La guérison n'est jamais si prompte ...... »
(I) Que la maladie (2) Queleremede (3) Quele médecin (4) Que la blessure

69. Complétez le proverbe - « Il vaut mieux arriver en retard qu'arriver ...... »

(1)  En corbillard (2) En avion (3) Sans cadeau (4) Avec des amis
70. Complétez le proverbe - « Qui seme partout ...... »

(1) Ne récolte pas par partout. (2) Ne vend pas partout.

(3) Ne récolte nulle part. (4) Récolte l'orage.

71. L'expression - « Tirer a boulet rouge » :
(1)  Critiquer violemment (2) Jouer avec le roi

(3) Convaincre les ennemis (4) Réveiller quelqu'un violemment

72. L'expression « Avoir du sang bleu » signifie :
(1) Avoir peur (2) Etre un ouvrier

(3)  Etre d'origine noble (4) Etre méchant

73. Le cognitivisme fournit un schéma :
(1

) Spiral (2) Linéaire (3) Binaire (4) Perceptif
s | |
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Lisez le texte et répondez aux questions qui le suivent :

Le loup est un mammifere de la famille des canidés, et un parent proche du chien domestique.
La femelle du loup est la louve, son petit est le louveteau. Le loup hurle. L'habitat historique du
loup gris comprend toute I'Amérique du Nord (du Mexique a I'Alaska et au Groenland), toute
I'Europe (du nord au sud) et presque toute 1'Asie. Il a toujours été absent d'Asie du Sud-Est,
d'Océanie, d'Afrique et d'Amérique du Sud. Les loups étaient jadis tres répandus dans tout
I'hémispheére Nord, mais leur population a été décimée, par la chasse d'une part, mais également
suite a I'occupation de leur habitat par 'homme. On peut méme parler d'extermination dans la
seconde moitié du XIXe siecle en Europe occidentale, apres les travaux de Pasteur faisant du loup
le principal vecteur sauvage de la rage. Les loups sont des prédateurs, vivant et chassant en meutes
organisées, selon une hiérarchie sociale stricte. La meute est dirigée par un male et une femelle. Ce
couple est généralement le seul a procréer. Ce type d'organisation se retrouve également chez
d'autres canidés vivant en meutes, tels que les dholes et les lycaons, respectivement chiens sauvages
d'Asie et d'Afrique. Le lien entre le loup et le chien domestique est assez controversé. Certains
voient le loup comme l'ancétre direct du chien, tandis que d'autres considérent que cet ancétre
serait plutot le chacal doré.

74. Dans le texte le mot « rage » signifie :

(1) Colere (2)  Une maladie (3) Férocité (4) Sauvagerie

75. Dans le texte le mot « vecteur » est utilisé comme un mot téchnique du domaine de :

(1) Mathématiques (2) Philosophie
(3) Linguistique (4) Biologie
-o0o-
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